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Puntuacién maxima: Cuestions 4 puntos (1 cada cuestion, teérica ou practica). Problemas 6 puntos (1 cada apartado)
Non se valoraré a simple anotacién dunha opcién como solucion &s cuestions. As respostas deben ser razoadas.
O/A alumno/a elixira unha das duas opcions.

OPCION A

C.1.- Nun mesmo medio: a) la lonxitude de onda dun son grave é maior que a dun agudo; b) a lonxitude de onda dun
son grave é menor que a dun agudo; ¢) ambos o0s sons tefien a mesma lonxitude de onda.

C.2.- Se un planeta, mantendo a sla masa, aumentase 0 seu raio, a velocidade de escape desde a superficie de planeta:
a) aumentaria; b) diminuiria; ¢) non variaria.

C.3.- Se unha particula cargada se move nun campo magnético e este exerce unha forza, dita forza sempre é
perpendicular a velocidade da particula. a) verdadeiro; b) falso; ¢) depende do mddulo da velocidade da particula.

C.4.- Pddese medir experimentalmente a enerxia cinética maxima dos 2
electrdns emitidos ao facer incidir luz de distintas frecuencias sobre unha _
superficie metalica. Determina o valor da constante de Planck a partir dos 31 /
resultados que se mostran na grafica adxunta. . _ /
DATO: 1eV = 1,6x10 ) g =t
0 1,0x10"°  2,0x10'®

f (Hz)

P.1.- Duas cargas eléctricas positivas (q; e ¢,) estdn separadas unha distancia de 1 m. Entre as ddas hai un punto,
situado a 20 cm de gy, onde o campo eléctrico € nulo. Sabendo que q; é igual a +2 pC, calcula: a) o valor de qp; b) 0
potencial no punto no que se anula 0 campo; c¢) o traballo realizado pola forza do campo para levar unha carga de -3uC
desde o punto no que se anula 0 campo ata o infinito. DATO: K = 9x10° N-m*C *

P.2. Para o nucleo de uranio, 2380u, calcula: a) o defecto de masa; b) a enerxia de ligazén nuclear; c) a enerxia de
ligaz6n por nucledn.
DATOS: m (%38U) = 238,051 u; 1 g = 6,02x10% u; ¢ = 3x10° m-s™*; m, = 1,007277 u; m, = 1,008665 u

OPCION B

C.1. Cando se aproximan duas cargas do mesmo signo, a energia potencial electrostatica: a) aumenta; b) diminde; c)
nou varia.

C.2. A vida media dun ndclido radioactivo e o periodo de semidesintegracion son: a) conceptualmente iguais; b)
conceptualmente diferentes pero valen o mesmo; c) diferentes, a vida media € maior.

C.3. Unha onda harménica de frecuencia 100 Hz propéagase a unha velocidade de 300 m-s™. A distancia minima entre
dous puntos que se atopan en fase é: a) 1,50 m; b) 3,00 m; ¢) 1,00 m.

C.4. No laboratorio disponse de: unha bobina, un ndcleo de ferro doce, un iman rectangular, un miliamperimetro e
cables de conexion. Explica como se pode inducir corrente na bobina e como se pode aumentar a intensidade desa
corrente. Fai un esquema da montaxe.

P.1. O traballo de extraccién para o sodio é de 2,50 eV. Calcula: a) a lonxitude de onda da radiacién que debemos usar
para que a velocidade méxima dos electréns emitidos sexa de 1,00x10” m-s™; b) o potencial de freado; c) a lonxitude de
onda de de Broglie asociada aos electréns emitidos polo metal con velocidade maxima.

DATOS: h = 6,63x10 * J-s; ¢ = 3x10® m-s™; |ge| = 1,6x10 ° C; 1 nm = 10° m ; m, = 9,1x10 *! kg

P.2. Un espello ten +1,5 de aumento lateral cando a cara dunha persoa esta a 20 cm dese espello. a) Razoa se ese espello
é plano, concavo ou convexo; b) debuxa o diagrama de raios; ¢) calcula a distancia focal do espello.






